



不忘初心 牢记使命 复兴供销

农商城乡对接 推进乡村振兴

2018全国农资科技博览会暨全国品牌农产品交易会在南京举办

近日，“2018全国农资科技博览会暨全国品牌农产品交易会”在江苏省南京市开幕。中华全国供销合作总社理事会副主任骆琳在开幕式上讲话并宣布大会开幕。江苏省人民政府副省长王江出席开幕式并致辞。

骆琳指出，举办“全国农资科技博览会暨品牌农产品交易会”，是全国供销合作社系统认真贯彻党的十九大精神和落实党中央、国务院《关于深化供销合作社综合改革的决定》的具体体现，是搭建为农服务综合平台的重要举措。

王江在致辞中表示，全国农资科技博览会将为推动农业绿色发展、高质量发展发挥了积极作用，对推动农资行业健康发展、促进乡村产业振兴具有十分重要的意义。江苏省将以本次展会为契机，持续推进供销合作社综合改革，推动农

牌建设，已成为中国农资行业转型升级

创新发展的时代缩影和中国优质农产品打造知名品牌的重要渠道。供销合作社系统要合力筑牢并运用好这个平台，深入推进综合改革，进一步突出质量兴农、绿色兴农、品牌兴农，更好地发挥供销合作社在现代农业流通和农产品市场体系建设中为农服务的独特优势和重要作用，为实施乡村振兴战略作出更大贡献。

王江在致辞中表示，全国农资科技博览会将为推动农业绿色发展、高质量发展发挥了积极作用，对推动农资行业健

康发展、促进乡村产业振兴具有十分重

要的意义。江苏省将以本次展会为契机，持续推进供销合作社综合改革，推动农

据中华合作时报

广元市利州区供销社“五个一”活动助推脱贫攻坚

近日，四川广元市利州区供销社积极开展“五个一”帮扶活动。一是开展一次宣传党的政策活动。深入宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，积极服务乡村振兴战略，深入落实中央、省委、市委、区委关于脱贫攻坚各项方针政策、决策部署；二是开展一次党组织结对共建活动，该区供销社机关党委围绕组织联建、党员联管、活动联办、人才联育、资源联用、产业链联、治理联抓等开展共建活动；三是开展一次帮村工作联席会。在活动周期间，该区供销社主要负责人召集帮扶村“第一书记”、驻村工作队员、农技员以及村支两委在帮扶村村委会召开联席会，主要听取工作汇报和意见建议；四是开展一次帮村户工作核查活动。帮扶责任人围绕“一低五有”和“一超六有”指标，逐项核查，对发现的问题及时整改并上报相关部门；五是开展一次党员志愿服务活动。帮扶责任人认真落实“三同”活动要求，帮助帮扶户抢收玉米、协助帮扶户开展房前屋后及室内环境卫生整治。通过“五个一”活动开展，增强了贫困户的感情交流，提高了帮扶单位帮扶工作质量。

通讯员 王忠烈

深入学习明底线 遵章守纪做表率

资阳市供销社召开党组(扩大)会

近日，四川资阳市供销社召开党组(扩大)会，组织全体党员干部职工集中学习了《中国共产党纪律处分条例》。

资阳市供销社党组书记谭伟指出，新修订的《中国共产党纪律处分条例》是党中央站在新的历史起点上，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、落实新时代党的建设总要求和全面从严治党战略部署，总结提炼了党的建设新实践新经验，是进一步扎紧制度笼子，实现与时俱进、推动全面从严治党的治本之举，学习好、宣传好、落实好《中国共产党纪律处分条例》将是资阳市供销社党组、支部当前和今后一个时

期主要的政治任务。

为了让资阳市供销社干部职工学懂弄通《中国共产党纪律处分条例》，提升学习效果，谭伟从四个方面提出了学习要求：一要深入学习明底线。要求学习对象全覆盖，支部首先组织学习，班子成员带头学，党员干部自觉学，学习要注重实效，坚持集中学习和个人自学相结合。二要警示教育存戒惧。丰富警示教育载体，组织干部职工观看教育片，到警示教育基地切身感受，编撰供销系统及身边违纪违法典型案例，引导教育干部职工要时刻绷紧纪律规矩这根弦，破除惯性思维和侥幸心理，做到心有敬畏、言有所戒、行有所止。三要遵章守纪做表率。自觉遵守政治纪律、组织纪律、工作纪律、群众纪

律、生活纪律和廉洁纪律，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到两个“维护”，坚决贯彻中央和省市的决策部署，把发展作为第一要务，履职尽责，敢于担当，依法办事，令行禁止。四要监督执纪动真格。要求班子成员敢抓敢管，善抓善管，严管厚爱，交心谈心，红脸出汗，达成共识，主动排查廉政风险点，严肃监督执纪问责，坚决支持派驻纪检组的工作。

资阳市供销社安排部署了当前供销系统的扫黑除恶工作及综合治理、安全生产、项目建设等重点工作。要求干部职工把学习做实，思想做牢，调研做深，问题找准，思路理清，方案做细，展示亮点、提升位置。特约记者 彭洪涛

宜宾市宜宾县供销社赴湖北考察洽谈项目合作事宜

□唐德英 本报记者 丁明海 蒋永飞 文/图



宜宾县供销社主任严文书(右二)在湖北考察学习

为深入贯彻落实乡村振兴战略，进一步推进供销合作社综合改革，发挥供销社为农服务作用，近日，四川宜宾县供销社和宜宾市农科院一同赴湖北中化东方肥料有限公司(以下简称“中化东方”)，中国种子生命科学技术创新战略联盟揭牌仪式、中国智慧农资产业技术创新战略联盟揭牌仪式、2018中国有机肥市场高峰论坛等多场活动。中国农资流通协会还发布了2017年中国农资流通企业综合竞争力百强名单。

据中华合作时报

方签订了战略合作框架协议；二是宜宾县供销社委托的企业宜宾金铭农业有限公司取得了中化东方农资产品在宜宾市范围内的代理权；三是依托宜宾市农科院与中种集团科技中心提供的农业技术支撑和专家服务团队，由宜宾县供销社组织新型基层组织体系网点与中化东方MAP战略对接融合，积极提供新品种种子示范试验基地；四是明确近期中种集团科技中心的博士专家团队和中化东方总经理一行来宜宾考察，落实三方框架合作协议具体内容，并就进一步合作及投资方向开展研讨。

西南供销

广西供销电商运营中心揭牌运营

近日，广西供销电商运营中心揭牌仪式在南宁市举行。广西壮族自治区供销社党组书记、理事会主任王健与区供销社副巡视员曹凌出席仪式，并为广西供销电商运营中心揭牌。广西壮族自治区供销社有关处室负责人、广西供销电商平台有关处室负责人、广西供销电商公司有关处室负责人参加揭牌仪式。

揭牌仪式结束后全体人员共同参观广西供销电商运营中心，并举行了工作会议。会上王健对广西省级供销电商工作提出六点建议：一是广西供销电商公司要千方百计做好经营工作，坚定为农服务的大方向；二是要勤于业务学习，努力开拓创新；三是严格遵守公司规章制度，加强监督，提高工作效率；四是广西供销电商公司合作双方派出人员要相互配合，精诚合作，共同推动企业发展；五是广西壮族自治区供销社各处室要勇于担当，积极帮助社企解决实际问题；六是抓好企业党建，确保社企健康发展。

广西供销电商运营中心是由广西壮族自治区供销社直属企业广西供销电商公司投入并运营的广西省级供销电商平台，是广西壮族自治区供销社推进和部署系统电子商务发展的重要抓手。

揭牌仪式结束后全体人员共同参观广西供销电商运营中心，并举行了工作会议。会上王健对广西省级供销电商工作提出六点建议：

一是广西供销电商公司要千方百计做好经营工作，坚定为农服务的大方向；

二是要勤于业务学习，努力开拓创新；

三是严格遵守公司规章制度，加强监督，提高工作效率；

四是广西供销电商公司合作双方派出人员要相互配合，精诚合作，共同推动企业发展；

五是广西壮族自治区供销社各处室要勇于担当，积极帮助社企解决实际问题；

六是抓好企业党建，确保社企健康发展。

桂讯

贵州铜仁市供销社加速基层社恢复重建

今年以来，为推动供销合作社综合改革向纵深发展，贵州省铜仁市供销社结合全市供销系统发展实际，以基层社为载体，以农批市场为抓手，确保恢复重建基层社暨农批市场竞争顺利推进，充分发挥了供销合作社在助推乡村振兴、构建农业农村社会化服务体系、繁荣农批市场中的重要作用。

铜仁市供销社成立了恢复重建基层社暨农批市场工作领导小组，定期召开领导小组会议，制定工作推进方案，并责任到人。各区、县根据本区、县农业发展规划及乡村振兴发展规划，合理选择4个—5个示范社建设点和“三中心一超市”加盟连锁店建设点上报市社，由市社经济发展科组织编写《全市恢复重建

建设方案》，并由公司统一负责，按照基本建设程序和设计方案，稳步推进项目建设工作，并由公司统一拟订招商引资方案。

铜仁市供销社领导小组每月定期组织督查，专题研究实施过程中出现的困难和问题，确保工作任务按时完成。对基层社恢复重建工作实行绩效挂钩考核，凡按时完成重建任务，年底经市社领导小组验收合格，市社拿出专项奖励资金，对相关单位及责任人给予奖励。任宇

遗失公告

户名：四川省供销企业(集团)公司资金结算部，开户银行：成都银行德盛支行，账号：29012003101484400010，银行预留公章遗失特登报声明作废。

四川省供销企业(集团)公司
2018年9月14日

多措并举
筑牢基金底座

从今年3月开始，新建区社在省、市供销合作社和区政府的支持下，积极开展供销合作发展基金试点，将大塘、西山等7个乡镇供销合作社作为试点单位，加快基层社标准化建设，全面搭建为农服务平台，带动农村综合服务网点、惠农工程、农产品市场建设等各方面发展。为加大基金支持力度，积极争取各方支持，多渠道筹措资金。今年，江西省社拨付该社合作发展基金350万元，区财政按比例配套350万元，用于支持试点乡镇供销合作社农村综合服务体系标准化建设，今后区财政还将每年安排不低于300万元经费预算，用于区供销合作社构建新农村现代流通服务体系和为农服务综合平台。同时，按规定从上年社有资产

收益中提取20%注入区社供销合作发展基金，并积极鼓励社会资本投入、参与供销合作发展基金。

在基金运营上，新建区社按照“政府引导、市场运作、服务三农、规范管理”的模式，通过股权投资等方式，充分发挥财政资金的杠杆放大效应，加快构建新型为农服务体系、基层组织体系、联合社治理体系和社有企业运营体系。供销合作发展基金实行单独记账、独立核算，接受财政、审计监督，并建立工作责任制，明确试点基层社一把手是基金项目建设第一责任人，区供销合作社社领导挂点督办考评；每周向省社主管处室报告项目进程和基金使用情况，实施项目跟踪审计和检查验收。

突出重点
抓好项目实施

着眼“三农”需求，新建区社以供销

合作发展基金为契机，以增强为农服务能力为重点，以基层社、农合联和惠农服务中心为基金项目实施平台，着力抓好项目项目建设。为保证基金项目实施，新建区供销合作社主要负责人牵头、相关科室和乡镇供销合作社一把手参与的供销合作发展基金专项试点工作组，制定了《区供销合作社合作发展基金实施方案》，明确任务、时间节点和保障措施并多次召开领导小组现场推进会和督查。

新建区社按照“利益共享，风险共担”的原则，优先启动社会效益好、示范辐射性强的项目。该区惠农服务中心项目均在1000平方米以上，服务辐射半径达2公里—5公里。同时，通过承担农资直供、农机作业服务、土地托管、庄稼医院、农民培训、合作金融、农村电商、乡村加油、烘干贮藏或冷藏加工、再生资源回收利用等综合服务窗口功能，促进基层社、合作社、合作社联合社和

惠农服务中心“三社一中心”的协同发展。

初显成效 提升服务功能

借力合作发展基金，着力构建区供销合作社生产、供销、信用“三位一体”农民合作经济组织体系，打造农村合作经济升级版和为农服务大平台。目前，已有6个试点乡镇供销合作社按标准完成项目建设并投入使用。以长塘供销合作社为依托的供恒公司，已建成惠农服务中心、现代化育秧基地和标准化储粮仓库，打造了农产品展示中心和农民农技培训中心，初步实现“供销合作社+农业龙头企业+种粮大户”规模化服务；联圩供销合作社完成了惠农综合服务中心和4个农资服务点建设，购置的设备已投入使用并成效明显；西山供销合作社借助西山万寿宫庙会和文化旅游特色小镇建设，改建惠农服务大楼，开辟特色农产品营销专区，打造休闲农业和乡村旅游住宿购物娱乐一站式服务的“供销”品牌；昌邑、樵舍、石岗已完成惠农服务网点改造提升工程，中心开展的农技和电商培训以及农民合作社信用贷款服务，深受欢迎。

涂炳根 李颖 张坤